

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МЫСКИ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 98 (6318)

Вторник, 15 августа 1989 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 3 коп.

Читайте
в номере:

КАК ЖИВЕШЬ, ГОНЧАРКА?
НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ
ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПИКЕТ (ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВУЮ РУБРИКУ)

ЗЕЛЕНЫЕ ЛЕГКИЕ КУЗБАССА
ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Бригада формовщиков бетона Александра Васильевича Потокина из первого цеха Томусинского завода железобетонных конструкций здесь в числе лидеров. В социалистическом соревновании за второй квартал этот коллектив занял классное место. Высоких результатов добился он и в первом квартале.

Продукция бригады разнообразна. Это разного наименования элементы градирен, а также приставки, детали, ограды, плиты дорожного покрытия. В месяц около 500 кубометров.

Всего же с начала года при плане 3170 кубических метров выпущено 3356 кубометров железобетонных изделий.

Небольшой рабочий коллектив, в котором всегда восемь человек, отличается сплоченностью. Вместе они работают, вместе и отдыхают. В конце мая этого года они побывали в поездке по ленинским местам, в Шушенском. Конечно, приехали оттуда с хорошим настроением, впечатлениями. Этого права бригада добилась, заняв первое место в соцсоревновании среди комсомольско-молодежных коллективов предприятия. А член бригады Юрий Елисеев ездил по бесплатной путевке в Грузию. Регулярно принимают ребята участие и в работе добровольной народной дружины.

Ранее Елисеев возглавлял комсомольскую организацию цеха. Теперь комсоргом тоже член бригады, Андрей Костенко. Эта деталь также характеризует кадры рабочего коллектива.

На снимке: бригадир Александр Васильевич Потокин (в центре), члены бригады Николай Гридин и Андрей Костенко. Фото Н. СИМОНОВА.



Репортаж

ЖИВЕТ ДРЕВНЕЕ РЕМЕСЛО

Раньше наша газета не раз писала о гончарном цехе бывшего кирпичного завода. Но в последнее время вокруг него — полное молчание. Живет ли в городе древнее ремесло или заглохло окончательно? Ведь и в то время цех не процветал, бедствовал с материалами, да и тяжелая ручная работа могла отпугнуть кого угодно.

И вот мы в цехе. Здесь рабочая обстановка. Верится нескончаемо гончарный круг, на стеллажах сохнут свежие изделия из глины, ощущаешь теплое дыхание печи. А ведь был критический момент, когда казалось, что печь эта остынет навсегда. С год назад бригадир гончаров Валерий Чиглинцев, на ком в последнее время держался цех, машинал на все руки и подался на шахту г. Междуреченска. Но месяцев через 6 вернулся к гончарному ремеслу.

— В шахте надо кувалдой махать... — посмеивается на этот счет Александр Цыкунов.

Но дело не только в этом. К тому времени на кирпичном произошли перемены: организовался кооператив. Председатель кооператива разыскал Валерия в Междуреченске на шахте и уговорил его вернуться в цех. В это же примерно время пришел в цех и Александр. Он

закончил художественное училище, работал художником на станции Мыски.

— Здесь заработок немноговыше, — объясняет он причину перехода. — Но не это главное.

Что же главное?

— Сейчас мы чувствуем себя намного свободнее, раскрепощенее, чем раньше, — в один голос говорят гончары.

— Никто над душой не стоит, не требует любыми путями

дать план.

Раньше гончары гнали «вал». План любой ценой в ущерб качеству, собственному творчеству. Да и планто давался странный — не в штуках, а в литрах изготовленной глиняной посуды. Чем

вместительнее посуда — тем лучше. Этот план и сейчас еще напоминает о себе десятками, если не сотнями изготовленных, но так и не реализованных цветочных ваз.

Пылятся они под потолком на самой верхней полке стеллажей.

Александр Цыкунов достает подцветочник, приносит еще один, только что изготовленный, ставит рядом.

— Сравните.

Никакого сравнения. Стা-

рый подцветочник обработан грубо, на нем нарости из глины, роспись сделана неважно. Новый здорово выигрывает аккуратным исполнением, цветом.

Качество — вот что прежде всего улучшилось в кооперативе. Другим стало отношение к работе. Раньше посуда

стояла лет по 5 в цехе, весь склад был забит.

Сейчас делать стали намного меньше,

но с расчетом на определенного заказчика.

Заметно расширился ассортимент, видов

20 гончарных изделий сейчас выпускают в цехе. Причем это не только посуда. Мастера сами придумывают формы.

Штат укомплектовался.

Третий в цехе работает

закончивший десятилетку Сергея Пихтовников. Он пока что осваивает сложное ремесло.

По отзывам В. Н. Чиглинцева, работает старательно.

Но без этого и нельзя. Гончары получают не оклад, а

то, что сами зарабатывают.

Никто их не подгоняет. Но, как правило, с 6 утра и до 6 вечера они в цехе.

Среди заказчиков мысковских гончаров — в основном

иностраные предприятия:

Запсиб, шахта «Распадская» и т. д. Есть и несколько мысковских. Цветочные вазы заказал Мысковский торт. Обещал приехать в цех товаровед с мештормага, посмотреть, что еще можно отобрать для продажи населению. Но не приехал.

— Твердого рынка сбыта у нас нет, — говорит Валерий Чиглинцев. — Где-то кто-то услышал про наш цех, едут с заказами, смотрят, выбирают.

Но гончары в то же время опасаются громкой рекламы

своей продукции. Противоречие тут вот в чем.

Хотя цех стал кооперативом, условия труда остались те же, а снабжение даже ухудшилось.

Глазурь — главная проблема.

Раньше ее снабжал завод

«Сантехлит».

Ну а теперь этот незаменимый для гончаров материал

кооператорам перестали давать. Пока

перебиваются старым запасом. Но он иссякает. Один знающий знакомый рассказал, как делать глазурь. И теперь гончары пробуют получать ее сами. Собирают полевой шпат, диабаз, кварцевый песок, битый кристалль. Все это перемалывается, смешивается. Когда я был в цехе, гончары как раз «химили» над своей установкой.

Ни одна хозяйка не станет держать молоко в стеклянной посуде, если есть крышка, где оно дольше не прокисает. Но этих крышек сейчас нигде не купишь. Хотя лет 20—30 назад они продавались на каждом углу. Мысковские гончары наладили их производство. Но тут вмешалась санэпидстанция и запретила их делать.

— Как же так? — спрашивают гончары. — Сколько лет делали посуду — глазурь была нормальная. А теперь вдруг санэпидстанция нашла в ней повышенное содержание свинца. Или уж просто отношение к кооперативам такое.

Разные бывают кооперативы. Что касается гончарного, это кооператив-труженик. Заработка у рабочих, как сказал В. Чиглинцев, остались почти такие же.

Несмотря ни на что живет в Мысках древнее ремесло.

В. ШЕВЦОВ.

Народный контроль

Под особый надзор

Заканчивается лето, впереди зима. Во многом бесперебойная работа предприятий и организаций, уют и комфорт жителей города в осенне-зимний период будут зависеть от того, как мы к нему подготовимся. Поэтому городской комитет народного контроля принял решение провести в августе массовую проверку состояния дел в этих вопросах. К работе должны подключиться все группы и посты народного контроля. Поставлена задача повсеместно тщательно проанализировать выполнение намеченных мероприятий, своевременно вскрыть и устранить имеющиеся недостатки.

Народным контролерам Мысковского экспериментального механического завода, комбината коммунальных предприятий п/о «Кемеровоуголь», производственного управления ЖКХ и других предприятий и учреждений особое внимание необходимо уделить проверке качества ремонта и подготовки к несению осенне-зимних нагрузок котельных, тепловых и отопительных систем, подготовки жилых домов, других объектов соцкультбыта.

Из поля зрения дозорных не должны уйти и такие вопросы, как создание необходимых запасов сырья и мате-

риалов, резервного оборудования, организация их хранения и учета, ремонт производственных зданий и сооружений с целью предотвращения утечек тепла в зимнее время, оснащение теплоприемников регулировочной и запорной арматурой, подготовка железнодорожных путей и тупиков, состояние снегоуборочной техники.

Результативность проверок повысится, если они будут проводиться совместно с профсоюзными комитетами, «Комсомольским проектором», с привлечением компетентных специалистов: строителей, технологов, планировщиков, энергетиков.

В конечном итоге усилия народных контролеров должны быть направлены на то, чтобы подтолкнуть хозяйственных руководителей на своевременное устранение выявленных в ходе проверок недостатков и недоработок, выносить эти вопросы на рассмотрение партийных организаций, советов трудовых коллективов, городского комитета народного контроля с тем, чтобы обеспечить устойчивую работу в зимнее время каждого предприятия, организации, учреждения.

В. СТАРОСТИН,
председатель городского
комитета народного
контроля.

УШЛА ВОДА В БОЛОТО

Многие мысковчане, живущие на пятых этажах, постоянно испытывают нехватку воды, особенно холодной. Дело в том, что существующие скважины не могут обеспечить центральную часть города необходимым количеством воды, а когда будет пущена дополнительная скважина — точного срока никто не может назвать.

Казалось бы, при таком дефиците воду надо расходовать экономно. Но вот в июне 1989 года в городской комитет народного контроля обратилась жительница дома № 21 ул. Красноярской Н. Борисова. Она просила помочь заставить водоканал ликвидировать порыв.

При проверке выяснилось, что 19 апреля 1989 года по заявке горэлектросети ШМУ (начальник Б. Ф. Попов, мастер Ю. Г. Солодухин) ставило столб электропередачи по ул. Красноярской. Письменного разрешения на земляные работы у ШМУ не было. Главный инженер

горэлектросети С. Е. Городилов пояснил, что это охранная зона и они там полные хозяева. Но «хозяева» не учли, что в этой охранной зоне проходит водопровод индивидуального сектора. И при бурении ямы для столба он был нарушен. Жители ул. Красноярской давали заявку в водоканал на ликвидацию порыва, но реакции не было никакой до вмешательства народного контроля.

И только 20 июля после предупреждения главного инженера водоканала В. Н. Хонина порыв был ликвидирован. Понадобилось на это всего несколько часов.

43 дня текла в болото вода, которой так не хватает в городе, около 400 кубометров. Это только один порыв, а сколько их бывает!

Руководители водоканала (тт. Павлють, Хонин) объясняют нехватку воды объективными причинами, перекладывают всю ответственность за это на строителей. Но именно их бесхозяйственное отношение привело к тому, что сотни кубометров воды ушли в болото, а жители выражают недовольство, пишут жалобы.

Н. АНДРЕЕВА.

НЕ ОТ ДЕФИЦИТА ЖЕ МУХИ

Торговля в городе сегодня находится под пристальным вниманием людей. Пустые магазинные полки усилили негативное к ней отношение. Самые работники прилавка не прочь списать недостатки в своей работе именно на дефицит товаров. Но так ли это?

Материалы проверок, проведенных народными и рабочими контролерами, которые мы печатаем ниже, говорят о том, что работники торговли вполне могут сами устраниить ряд недостатков в своей системе. Но не устраниют.

Санитарное состояние магазина № 23 неудовлетворительное. В помещении много мух. «Липучка» не меняется. В холодильной камере температура вместо минусовой плюс 10 градусов. Суровые наборы в камере лежат на полу, к реализации они не пригодны, имеют тухлый запах.

Второй день в холодильнике лежали 49 килограммов вареного окорока. Но он не реализуется. И не потому, что не было желающих купить. На витрине окорок не был выставлен.

Умывальник в магазине неисправен, течет. Санитарных книжек у продавцов нет. На вопрос рабочих контролеров, почему отсутствуют книжки, ответ был, что они якобы на подпись.

Ну а если кому-то из покупателей захочется об этих

выдал справку». За злоупотребление служебным положением, фальсификацию документов и грубое нарушение принципов социальной справедливости горком народного контроля принял решение отстранить директора Мысковского лесоторгового предприятия В. П. Бибика от занимаемой должности.

На должном уровне на лесоторговом предприятии находится и состояние сохранности товаро-материальных ценностей. Так, 28 июля 1989 г. органами БХСС здесь были выявлены факты недостачи товарно-материальных ценностей по складу Соенко и Стадеевой, а также факт попытки хищения неоприходованных излишков товара на общую сумму 1205 рублей группой работников базы.

Установлено, что товарведы базы не оприходовали сразу выявленные излишки поступивших труб на сумму 1205 руб. Кладовщик Соенко, войдя в склад с кассиром базы, путем оформления фиктивных документов пыталась часть труб перекрыть недостачу в сумме 426 руб., а за другую часть получить наличные деньги общей суммой 470 рублей.

Также выявлены нарушения учета и отпуска товарно-материальных ценностей.

Все это стало возможным из-за ослабления контроля за деятельностью подчиненных как со стороны главного бухгалтера базы В. А. Часовниковой, так и руководителя предприятия В. П. Бибика.

**Н. ЛАПИНА,
инспектор горкома
народного контроля.**

нарушениях написать в книгу жалоб и предложений? Такая книга в магазине имеется, есть в ней несколько записей. Но ответов на записи нет, что является нарушением.

**З. КОТОВА, П. ЛОГИНОВ,
Л. ГОЛЬВИДИС,
рабочие контролеры
Томусинской ГРЭС.**

★ ★ ★

27 июля этого года с базы № 7 в магазине № 20 поступила 21 коробка грузинского чая, всего 308,7 кг. Товар этот превратился в дефицитный, чай все ищут. Но в отношении любого товара порядок один: выноси в торговый зал и продают.

По-другому поступили продавцы магазина № 20. Лишь 31 июля, через четыре дня, они пустили чай в продажу. После вмешательства работника городского комитета народного контроля.

— Не продавали, потому что не знали цену, — заявила заведующая магазином Л. Л. Рожкова.

Верно. Цены в фактуре не было. Но это не помешало отовариться самим работникам магазина № 20, 64 пачки чая они себе купили. Кстати, узнать цену пачки чая в супермаркете оказалось минутным делом.

Жаль, что Л. Л. Рожкова начинает свою работу завтра с нарушениями.

За нарушение правил торговли комитет народного контроля объявил Л. Л. Рожковой выговор.

В городском
комитете НК

ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ

В целях сохранности электрических сетей, предотвращения несчастных случаев с людьми и в соответствии с Правилами охраны электрических сетей в пределах охранных зон запрещается без ведома горэлектросети производить земельные работы, а также планировку грунта при помощи бульдозеров, экскаваторов и других землеройных машин. Эти правила должны, казалось бы, выполнять все производители земляных работ. Но факты свидетельствуют о другом.

В городской комитет народного контроля пришло письмо от главного инженера горэлектросети С. Е. Городилова о том, что в микрорайоне ГРЭС повреждены кабельные линии. А произошло вот что. На центральной обогатительной фабрике «Сибирь» (главный энергетик Астафьев) ослаблен контроль за соблюдением строительных норм и правил при производстве земляных работ, что приводит к порывам кабельных коммуникаций. 28 июня 1989 года при производстве земляных работ строительным участком ЦОФ «Сибирь» (начальник т. Девяткин) был порван кабель 0,4 кВ, питающий жилые дома 17-го квартала. Вследствие этого персонал горэлектросети вынужден был аварийно восстанавливать кабель. Сумма причиненного ущерба только на выплату зарплаты и затраты на использованные при устранении аварии материалы составила 120 рублей.

Причиной явилось грубое нарушение правил работы в охранных зонах кабельных линий. Земляные работы проводились без согласования с горэлектросетью. Письменного разрешения на их производство не было, и представитель горэлектросети на место не вызывался.

Факты порывов кабельных линий работниками ЦОФ «Сибирь» имели место и раньше. В мае 1989 года, например, было повреждено два питающих кабеля. В результате оказалось нарушено электроснабжение микрорайона ГРЭС, и в течение 1,5 часа отсутствовало напряжение на объектах, расположенных в микрорайоне.

Данный вопрос рассмотрен на заседании городского комитета народного контроля. За грубое нарушение правила производства земляных работ, непринятие мер по предотвращению порыва кабельных линий начальнику строительного участка центральной обогатительной фабрики «Сибирь» т. Девяткину объявлен выговор.

В возмещение материального ущерба, причиненного государству в результате порыва кабельных линий, на т. Девяткина произведен денежный начисл в сумме 120 рублей.

Принято к сведению заявление главного энергетика ЦОФ «Сибирь» т. Астафьева, что в дальнейшем будет усилен контроль и спрос за соблюдением правил производства земляных работ в охранной зоне кабельных и воздушных линий.

Вначале хотелось бы привести несколько высказываний работников Томусинской ГРЭС о своей столовой. Вот что говорит слесарь цеха тепловой автоматики и измерений Н. М. Чемоданов:

— Столовой грязно. Мало бывает выпечки. Котлеты частенько «с запашком».

— Но всегда бывают мясные блюда, чай. Вместо этого — дорогие напитки, рыба, дорогие куриные котлеты. Небогат ассортимент блюд, — поддерживает Чемоданова мастер цеха ТАИ В. П. Бабенков.

— Нет разнообразия блюд, — говорит мастер цеха ТАИ М. В. Ермаков. — Персонал столовой — грубяне. Начинают более-менее вкусно готовить только после комиссий. Работают не для нас, а для проверяющих.

— Я недавно вышел из отпуска и заметил, что сейчас стали лучше готовить пищу, — это говорит заместитель начальника КТЦ-100 В. И. Садовский. — А раньше, то есть до комиссий, готовили из рук вон плохо. Блюд обычно не хватало, в избытке было только рыба.

Недавно работу столовой № 4 в течение месяца проверила комиссия рабочего контроля и парткома. А начинялось все так.

В один из июньских дней в парткоме электростанции познакомили рабочие цеха централизованного ремонта и поинтересовались у секретаря парткома Б. А. Гуляшко, почему подорожали блюда в столовой. Заплатишь больше рубля, а сытым себя не чувствуешь.

Борис Александрович поручил председателю рабочего контроля Ю. Н. Сорокину разобраться. Но дело не улучшилось, и рабочие продолжали жаловаться. Тогда секретарь парткома попросил заведующую парткабинетом Г. Н. Пегушеву вместе с рабочим контролем провести тщательную проверку работы столовой. Она бывший бухгалтер и знает «кухню»

всех расчетов, умеет, как говорится, свести дебет с кредитом.

И здесь возникает законный вопрос: почему этим делом не занялся профком электростанции, ведь это его прямая обязанность? Но председателю профкома М. Е. Гуляеву не до проверок в столовой. Его больше беспокоили

счеты, недовложения в блюда, плохое качество их приготовления, бедность ассортимента, нехватка мясных блюд, выпечки, молочной продукции и т. д. и т. п.

Проконтролировать закладку было нельзя, потому что контрольные весы в течение месяца были неисправны и их не спешили ремонти-

рами. В «усеченном» весе подавался и творог с сахаром.

Повар основного производства В. Г. Тилова кладет в окрошку 35 граммов мяса вместо 50. Но эту облегченную окрошку недоливают в порцию. Так, рабочий ЦПР Елифанов получил на обед 350 граммов окрошки вместо 500.

Нередко блюда готовились из некачественных продуктов. Однажды рабочие откалились брать котлеты в «Минутке» из-за их запаха. Их пришлось возвратить обратно в столовую. Гарнир из риса поливался не маслом, а жиром. Напиток из виноградного варенья по цене 5 копеек за стакан продавался по 18 копеек, как гранатовый.

Очень часто котлеты готовятся из куриного мяса. Такая котлета весом 50 граммов стоит 29 копеек. Чтобы насытиться, одной мало, берут по 2–3, и обед обходится рабочему в полтора рубля.

Недовкладывая продукты в блюда, работники столовой ухитряются еще и обсчитывать клиентов. Больше, чем положено, заплатили 28 июня за свои обеды Мазуренко, Иванов, Глинская и другие.

Не каждому в этой столовой достаются мясные блюда, многим приходится довольствоваться рыбой. Проводят рыбные дни. Но возникает вопрос: а куда девается мясо?

На электростанции три пункта питания: столовая, или основное производство, филиал столовой и кафе «Минутка». Но с некоторых пор появилась еще одна «точка», которая обслуживает работников управления комбината общественного питания. И вот этот буфет, как тайно подброшенный в гнездо куришонок, стал объедать коллектив Томусинской ГРЭС. Именно туда отправляется немалая часть всех продуктов, за исключением рыбы. Видно, рыбных дней в том филиале нет.

Например, 15 июня из 30

банок тушенки в филиал было направлено 20 банок. Заметим, что в конторе общепита едоков 20–25 человек, а на электростанции трудится около 2 тысяч.

16 июня клиенты буфета получили 7,6 килограмма копченой колбасы, энергетикам остались 27 килограммов. Не были обижены управленцы общепита и вареной колбасой: им доставили 10 килограммов, в рабочие довольствовались 29-ю.

Чай в буфете сластят просто непомерно: 13 июня они затребовали 6,3 кг сахара, 7 июля — 17,1 кг, 20 июля — 7,5 кг. Ежедневно сюда отправляется по 27 литров сметаны. Не брезгуют наши кормилы из общепита и сырьем: 19 июня они получили 13 кг твердого сыра, оставив своим клиентам 36 килограммов.

И вообще управляемы отличаются отменным аппетитом. 23 июня они соизволили скушать 90 котлет, а 20 июня — 553 котлеты.

Так что работникам электростанции остается только удивляться и сетовать на бедность мясных блюд и обилие рыбы. Все забирает обжора буфет.

Вот такие факты выявили рабочие контролеры в своей столовой. Изменилось ли положение после проверки?

9 августа мы с Галиной Ивановной Пегушевой побывали в столовой, поговорили с людьми, а Галина Ивановна провела еще одну проверку. К 12 часам 30 минутам уже не было маринада, творога с сахаром, оладьев, горохового супа с тушкой. Вместо него предлагали с курицей, которых, кстати, не было в меню. А рабочие шли и шли в свою столовую доесть остатки. Я тоже побеждал. Мне выдали чек, на котором кассовый автомат отпечатал «Спасибо». Не знаю, за что благодарят меня обслуживающий персонал, но ему, а главное, заведующей столовой Г. И. Олейниковой говорить спасибо не хочется.

Н. БУЙМОВ.

Общественный пикет

Представляем читателям новую рубрику, под которой мы будем публиковать материалы о деятельности рабочего контроля профсоюзов, общественного контроля за работой городских служб, выполнением мер, согласованных с правительственною комиссией, и т. д.

КОРМУШКА ДЛЯ «КОРМИЛЬЦЕВ»

ит мысль, получит ли он машину и квартиру — такие требования выставил при своем избрании Михаил Евгеньевич.

Меня ознакомили с интересным документом — докладной бухгалтера профкома Лукиной на имя Гуляева. Начинается она такими словами: «Довожу до вашего сведения письменно, так как то, что говорю устно, сдвигов в работе не дает». К этому заявлению больше и добавить нечего, может, только то, что в докладной сообщалось о безобразиях в работе пионерского лагеря «Чайка».

Б. А. Гуляшко все-таки сообщил Гуляеву о жалобах рабочих. Тот махнул рукой и сказал, что такое у них бывает.

Но, как выяснила комиссия, такое не бывает, а стало нормой в работе столовой. В редакцию прислали справку об итогах проверки. В ней полный «букет» обнаруженных безобразий: обвесы, об-

равлять. А рабочие тем временем получали «обезжиренные» блюда — в них закладывалось продуктов меньше, чем положено по норме. Например, в филиале столовой (ведущий повар Т. К. Герниченко) норма отварной курицы по весу была занижена на 10 граммов, а вместо 25 граммов куриного мяса в порцию супа закладывалось только пять. В салат из сельди с зеленым горошком работники столовой «забывали» положить растительное масло. Вес нормального беляша с мясом — 105 граммов. Но на основном производстве (так называется столовая на электростанции) ведущий повар Л. А. Босс готовила беляши весом до 92 граммов, а булочка здесь весила 91 грамм вместо ста. Повар основного производства С. Н. Полонникова «облегчала» порцию пшеничной каши на 80 граммов, а в салат из свежих огурцов забывала положить лук и занижала его вес на 10–30

граммов. В «усеченном» весе подавался и творог с сахаром.

Повар основного производства В. Г. Тилова кладет в окрошку 35 граммов мяса вместо 50. Но эту облегченную окрошку недоливают в порцию. Так, рабочий ЦПР Елифанов получил на обед 350 граммов окрошки вместо 500.

Нередко блюда готовятся из некачественных продуктов.

Очень часто котлеты готовятся из куриного мяса. Такая котлета весом 50 граммов стоит 29 копеек. Чтобы насытиться, одной мало, берут по 2–3, и обед обходится рабочему в полтора рубля.

Недовкладывая продукты в блюда, работники столовой ухитряются еще и обсчитывать клиентов.

Больше, чем положено, заплатили 28 июня за свои обеды Мазуренко, Иванов, Глинская и другие.

Не каждому в этой столовой достаются мясные блюда, многим приходится довольствоваться рыбой. Проводят рыбные дни. Но возникает вопрос: а куда девается мясо?

На электростанции три пункта питания: столовая, или основное производство, филиал столовой и кафе «Минутка». Но с некоторых пор появилась еще одна «точка», которая обслуживает работников управления комбината общественного питания.

И вот этот буфет, как тайно подброшенный в гнездо куришонок, стал объедать коллектив Томусинской ГРЭС.

Именно туда отправляется немалая часть всех продуктов, за исключением рыбы. Видно, рыбных дней в том филиале нет.

Например, 15 июня из 30

Природа и мы

ЭКОЛОГИЯ ЗЕЛЕННОГО ДРУГА

Качается в деревянной люльке новорожденный. Идет, опираясь на деревянный посох, сгорбленный под тяжестью лет седой старики. Между этими двумя полюсами человеческой жизни — целая эпоха нашей разнообразной деятельности, и на каждом ее шагу мы неотделимы от жизни одного из главных компонентов окружающей нас природы — леса.

Кузбасские леса — это не просто красивый пейзаж, промышленное сырье. Это наш надежный защитник от безудержного напора большой индустрии с ее многочисленными отходами, сбросами, выхлопами.

Лес, как и человек, проходит все стадии своего развития: от беззащитного побега до могучего дерева.

Найдясь в расцвете сил, лесной

исполин не только обладает

большой органической мас-

ой, но и максимальными за-

щитными свойствами. Поэтому

в регионах со сложной эко-

логией, вроде нашего,

даже временная утрата за-

щитных способностей зеле-

ного друга может оказаться

трагической для других эко-

логических систем. А чем не

такая система сам человек —

высшее творение природы

и, как всякое дитя, — без-

защитное.

Посмотрим на наш Кузбасс статистическим взглядом социолога. Здесь на сравни-

тельно небольшой террито-

рии сконцентрированы все

основные отрасли тяжелой индустрии страны — угледобывающая, металлургическая, химическая, лесная. И это при большой плотности населения: в среднем на одном квадратном километре проживает 30 кузбассовцев.

А если учесть, что горнотаежные районы (а это половина территории) заселены крайне редко, то плотность реальной заселенности возрастет втрое. При таких сложных демографических условиях пагубное воздействие человека на природу, будем объективны, просто неизбежно.

Природа наша красива и своеобразна — от многострадальных ледников горной тайги до сухих степей в сочетании с ландшафтами промышленных отвалов и угольных разрезов.

Растительный мир лесов занимает особое место в формировании микроклимата окружающей среды. Давайте познакомимся с нашим зеленым другом поближе, может, тогда и поймем, почему же его так зорко надо беречь. Не бережем ли мы этим самым себя?

Лес незаменим как регулятор водного и ветрового режима на планете, но трудно переоценить и его санитарно-гигиеническое значение.

На тысячи километров раскинулась эта фабрика кислорода. Установлено, что один гектар соснового леса выделяет за год 30 тонн кислоро-

да, тогда как сельскохозяйственные культуры — от трех до десяти тонн. А в год человеку требуется не много ни мало 400 килограммов кислорода. Такую порцию приготовленную для него одна десятая гектара.

Лесная растительность выделяет особые биологически активные летучие вещества — фитонциды, обладающие способностью снижать численность болезнесторонних веществ в воздухе. Трудно представить, что в кубометре городского воздуха в среднем содержится таких микрородителей до 30 тысяч штук. В сосновом же бору эта «летучая армия» сокращается до 500. Так и хочется разбить палатку в окружении кедра, сосны, пихты, лиственницы или черемухи — именно эти породы обладают наибольшей фитонцидностью.

Все зеленые насаждения и в первую очередь лесные массивы улавливают пыль в наиболее загрязненном нижнем слое атмосферы, очищая воздух от вредных примесей именно в той зоне, в которой живет человек. За год кроны гектара соснового леса фильтруют до 36 тонн пыли, несколько меньше — лиственные леса.

Породное сочетание имеет большое значение при формировании зеленого уранства наших городов и сел. Например, карагач задерживает в шесть раз больше пыли, чем тополь. Многие породы деревьев способны даже поглощать промышленно токсичные газы и тем самым оздоровливать нашу атмосферу.

В среднем одно газоустойчивое дерево способно за год поглотить до 800 граммов сернистого газа. Листья и хвоя поглощают и другие газы — окислы азота, хлористые соединения. Как важен обильный зеленый наряд для кузбасских городов, да и селам не помешает такой защитник.

Резко снижая шумы, устраивающие высокочастотные, вредные для человека звуки, зеленые насаждения благотворно действуют на психику человека, успокаивают нервную систему, повышают работоспособность.

Как же живется нашему зеленому другу в Кузбассе? Уверен, что этот вопрос волнует не только специалистов лесного хозяйства, но и должен оставлять равнодушным ни одного кузбассовца.

В области леса занимают больше половины ее территории — это 6,3 миллиона гектаров. Чтобы понять, насколько актуальны сегодня вопросы его экологии, интересно будет заглянуть в историю.

Активное наступление на кузнецкие леса человек начал еще в XVI веке, когда здесь нашли и стали добывать золото, угля, руду. Все доступные леса равнинной части края, вдоль сплавных рек были пройдены рубками. С тех пор объем лесозаготовок возрастал чуть ли не в геометрической прогрессии, в то время как лесовосстановительные работы начались у нас только в 1947 году. В год кузбасские лесозаготовители вырубают более трех миллионов кубометров древесины.

Из поэтической тетради

Прошедшем Афганистан посвящается...

Мы одели судьбу не в шелка,
а в защитную форму,
И в смертельной атаке мы редко
кричали «ура»,
Поделиться последним глотком
мы считали за норму,
Докурить сигарету, что друг дал живой
мне вчера.
Мы одели сердца не в гранит,
а в грядущие встречи,
Наши редкие письма — как праздники
для матерей,
Наши руки во сне обнимали девочонок
за плечи,
Только чаще во сне обнимали
убитых друзей.
У тринадцати тысяч ребят молодых
и красивых
Оборвались дороги, нам оставив лишь
память и боль,
И за цинком проклятым лежат
рядовые России,
И в глазах матерей закипает горячая соль.
Наши души черствы, но черствы
не от прежнего ада,

А от взглядов холодных и пустых,
равнодушных сердец,
И поверьте, ребята, нам жалости вашей
не надо,
Нас уже пожалел, просвистев мимо,
страшный свинец.
Мы вернулись домой, в города
и поселки России,
Не героями, нет, но хлебнувшими
горя сполна,
Нам по двадцать, и мы за себя никогда
не просили,
Но за друга попросим, у которого есть ордена.
У которого есть ордена и глубокие шрамы,
И пришилен рукав работящей
когда-то руки,
И невестой забыт, и живет в старом доме
у мамы,
Он да фото отца — вот по пальцам
и все мужики.
Но мы в души свои воронья никогда
не допустим,
Пусть улыбка с горчинкой, но верная наша
стезя,
Мы полюбим, и наши отучат нас дети
от грусти,
Разве в нашей судьбе по-другому случится,
друзья?..
В. ЖАДАНОВ.

Природа и мы

ЭКОЛОГИЯ ЗЕЛЕНГО ДРУГА

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Их бригады уходят все дальше в тайгу, все выше в горы.

Есть ли этому противодействие? За последние годы работники лесного хозяйства области смогли увеличить площадь лесопосадок на 348 тысяч гектаров. Наконец-то у нас добились, что лесовосстановительные работы значительно стали опережать темпы рубок. Только посадкой ежегодно восстанавливается более 15 гектаров леса, до 900 гектаров высажено по берегам малых рек. Наращаются темпы лесной рекультивации нарушенных горняками земель. Все большее внимание уделяется созданию лесных насаждений вокруг городов и крупных населенных пунктов. Здесь создается ежегодно более 2000 гектаров лесных посадок. Для экологии наших городов это неоценимая поддержка.

В условиях высокой концентрации атмосферных промышленных осадков крайне необходимо полнее использовать фильтрующие свойства лесов. Этую важную экологическую функцию выполняют в первую очередь пригородные зеленые зоны, площадь которых в нашей области составляет 400 тысяч гектаров, или пять процентов от всей площи лесов. На каждую тысячу городских жителей Кузбасса приходится 140 гектаров зеленой зоны. Много это или мало? Достаточно, если относиться к ним бережно. Но на деле далеко не так. Окружающая города территория находится под постоянным промышленным давлением: среда обитания для растительных организмов здесь значительно ухудшается, а при открытой раз-

работке угля приводит к возникновению «промышленных пустынь», площадь которых в Кузбассе достигает более 85 тысяч гектаров.

Современный человек стал как никогда мобильен. На личном транспорте он проникает далеко в тайгу, по самым глухим, чарующим своей первозданной красотой уголькам Горной Шории и Кузнецкого Алатау пролегли сотни туристических маршрутов. И лес всегда приветствует настоящих своих друзей. Плохо, когда человек, ступив ногой на лоно природы, почувствует себя полновластным ее хозяином: разбивает привалы, рубит деревья, разбрасывает бытовой мусор и, что самое опасное, разводит костры. И самое обидное, что после такого туриста захламляются самые красивые места, а еще хуже — погибают в пламени пожара.

Для благоустройства зон кратковременного отдыха еще полтора десятка лет назад местные органы Советской власти приняли решения об их закреплении за крупными предприятиями. Но благородная идея так и осталась на бумаге. Ведь есть же прекрасный опыт ленинградцев, москвичей, горьковчан, которые уже давно стали проводить «лесные субботы», когда тысячи горожан выходят на расчистку лесов, сооружение спортивных площадок, стоянок автотранспорта, дорожно-тропиночной сети.

К сожалению, мы свыклились с мыслью, что природные богатства нашей необъятной страны так же необъятны, что дары наших лесов — неисчерпаемы. Но нелишне будет напомнить, что из 5,2 миллиона гектаров государственного

фонда леса лишь 4,5 миллиона — покрыты лесом земли. Остальное — редины, гари и погибшие насаждения, болота, пастища, каменные россыпи. Далеко не весь лес представляет собой экологическую и товарную ценность. Из круга интересов промышленности выпадает большая доля массивов, осваивать которые трудно из-за бездорожья, удаленности от мест потребления. Учесть надо и неприкословенность лесов первой группы, которых у нас насчитывается 810 тысяч гектаров. Это запретные зоны по берегам рек, озер, вдоль железных и автомобильных дорог, особо ценные лесные массивы, кедровые боры, зеленые зоны вокруг городов и сел.

Среди пород деревьев в нашем районе преобладает осина, ее территория проживания — около 20 тысяч гектаров. На втором месте пихта — 9,7 тысячи га, затем идут сосна — 5,7 тысячи га, ель — 3,5 тысячи га. А замыкают перечень сибирский кедр — всего 925 гектаров и лиственница — только 64 га. Вывод отсюда такой: наши леса не столь уж и богаты, особенно ценных породами. Тем более важно вести здесь целенаправленную природоохранную работу. И в этом благородном деле не может быть «твоего» и «моего». Да, лес — наше общее богатство, но беречь его должен каждый. И делать это не на словах, митингуя и призывая закрыть и прекратить все и вся, а конкретными делами. На субботниках, на благоустройстве своего двора, соседнего леска, в туристическом походе по экологическим тропам.

А. НЕДАШКОВСКИЙ.

НЕ СОГЛАСЕН!

квартира, оба мы пенсионеры. Но ведь часто к дедушке с бабушкой приходят внуки, им надо где-то поиграть. Да и вообще многие семьи собираются у своих стариков,

чтобы провести вечер в большом семейном кругу.

Думаю, вряд ли кто согласится с предложением Тимофеевой. Пожилые люди по праву заработали квартиры, в которых сейчас живут. Они для них дороги и потому, что напоминают о многих прошлых годах.

И. КОЛУНТАЕВ,
пенсионер.

Прочитал 11 июля 1989 г. в вашей газете заметку «Предлагаю вариант», где Тимофеева предлагает свой вариант распределения квартир: за счет изъятия лишней жилплощади у пенсионеров и предоставления им меньшей.

Я в корне не согласен с этим предложением. Например, у нас с женой двухкомнатная

меняем 2-комнатную и 1-комнатную благоустроенные квартиры на 3-комнатную. Обращаться: ул. Мира, 38, 82.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

На экранах города

Кинотеатр «Звезда»

15 — 16 августа. Острожетный детектив в 2-х сериях итальянского производства «Связь через пиццерию». С 11-30, 15-40, 18-20, 21 ч.

Для детей: 15-го — «Мама, я жив»; 16-го — «Ералаш». С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «Томь»

15 — 16 августа. Новый художественный фильм в 2-х сериях «Крокодил Данди II». С 11-30, 15-30, 18, 21 ч.

Для детей: 15-го — «После дождичка в четверг»; 16-го — киносборник № 149. С 10 и 14 ч.

Туристу на заметку

В бюро путешествий и экскурсий имеются следующие путевки:

Адлер — с 29 августа, 19 сентября, 10 октября; на 20 дней, стоимость путевки 403 рубля.

Сочи — с 31 августа, 21 сентября, 12 октября; на 20 дней, стоимость 424 руб.

Ашхабад (турбаза) — с 10 сентября; на 10 дней, стоимость 269 руб.

Алма-Ата — с 11 сентября; на 10 дней, стоимость 228 руб.

Вильнюс — Молетай — с 30 сентября; на 10 дней, стоимость 308 руб.

В стоимость путевок входит доставка самолетом в оба конца.

Для детей с 21 августа предлагается путевка в Коммунарск (Ворошиловград, Краснодон, Ровеньки, Стаканов). Стоимость 150 руб.

Управление водопроводно-канализационного хозяйства г. Мыски доводит до сведения, что до 15 сентября текущего года необходимо убрать стайки и огороды в санитарной зоне в районе канализационной насосной станции пос. Ключевой. При невыполнении вопрос будет решаться через административную комиссию.

Приглашают на работу:

Мысковский завод строительных материалов — машиниста дизельного экскаватора Э-3322, автокрановщика, помощника машиниста экскаватора.

Детский комбинат № 17 «Родничок» — бухгалтера, воспитателя, дворника.

Мысковский хлебокомбинат — приемщика-сдатчика готовой продукции, учеников формовщиков в булочный цех, загрузчиков-выгрузчиков муки, выбивальщика мягкой тары, дворника, уборщиков производственных помещений.

Отдел вневедомственной охраны при Мысковском ГОВД — электромонтеров (оклад 220 — 350 руб.).

Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства г. Мыски — слесарей аварийно-восстановительных работ, компрессорщика, электромонтера, водителей 1—2-го класса; в микрорайон ГРЭС электромонтера.

Мысковский смешторг — водителя электрокара; грузчиков в магазины № 16, 6, 20, 10; уборщиков торгового помещения в магазины № 37, 6, 35; штукатуров-маляров, плотников, газоэлектросварщика, слесаря-сантехника, водителя автобуса; грузчиков на базу торга (зарплата 280 — 300 руб.).

Мысковский лесхоз — водителя автобуса КАЗ-3270, электрика, квалифицированных станочников. Работочим этих специальностей предоставляется дополнительный отпуск 24 рабочих дня.

Производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства г. Мыски — плотника на благоустройство, электрика в котельную, мастера саночистки.

Передвижная механизированная колонна № 774 — на строительство Мысковского комбикормового завода прораба, главного механика, каменщиков, слесарей-монтажников, плотников-бетонщиков, автокрановщика. За справками обращаться по адресу: г. Мыски, ул. Первомайская, 26, бюро по труду и устройству; тел. 2-29-11.

Редактор С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета отпечатана в Новокузнецком полиграфкомбинате управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Печать офсетная. Фотонабор.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 13361 экз. Индекс 51917. ОП 11933 Заказ 14069

